

Суд: антикризисные меры об обязательствах перед иностранными лицами входят в публичный порядок РФ

Зарубежная компания попросила арбитражный суд выдать исполнительный лист, чтобы принудительно реализовать решение МКАС при ТПП РФ. Он взыскал с российского юрлица в пользу компании долг по контракту и другие суммы. Первая инстанция поддержала иностранного заявителя, но кассация направила дело на новое рассмотрение.

Компания находится под юрисдикцией Великобритании. Она входит в перечень стран, совершающих недружественные действия. У компании есть 2 активных лица со значительным контролем. Они граждане государств из того же списка.

Когда компания обратилась в российский суд, уже действовал временный публичный порядок РФ в части исполнения обязательств перед иностранными контрагентами из перечисленных стран. Речь идет в том числе о ряде антикризисных указов президента.

Первая инстанция вопреки правилу АПК РФ не проверила, нарушит ли приведение в исполнение решения международного арбитража публичный порядок РФ. Таким образом, заявление компании удовлетворили рано.

Документ: Постановление АС Центрального округа от 27.02.2023 по делу N А14-13590/2022

[Читайте эту новость в КонсультантПлюс](#)